

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ПОБЕДЫ

ЖУРНАЛЫ
МАЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБИРАЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 г.

◆ № 92 (10450) ◆

Вторник, 9 мая 1972 г.

◆ Цена 2 коп.

Великая победа советского народа

Андрей Гречко, Маршал Советского Союза,
Министр обороны СССР

22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. 1418 дней и ночей длилась невиданная по своим масштабам и ожесточению битва советского народа с гитлеровскими захватчиками. 2 мая 1945 года под ударами Советской Армии пал Берлин, а 9 мая фашистская Германия безоговорочно капитулировала.

В победу над немецко-фашистскими захватчиками внесли свой вклад многие народы. В ходе войны сложилась мощная антигитлеровская коалиция. Но основную тяжесть войны вынес советский народ и его Вооруженные Силы. Об этом и предлагаемая вниманию читателей статья...

Историческая победа, одержанная первым в мире социалистическим государством над чудовищным порождением империализма — фашизмом, явилась результатом воплощения в жизнь ленинского учения о защите социалистического Отечества, ленинской политики в области военного строительства. Претворение ленинского плана строительства социализма, индустриализация страны, коллективизация сельского хозяйства и культурная революция заложили фундамент победы, одержанной советским народом в Великой Отечественной войне. В ходе войны ленинские идеи явились оружием нашего народа в борьбе с агрессором, они вдохновляли советских людей на героические подвиги на фронте и в тылу.

Великая Отечественная война по своему характеру и по своим последствиям занимает особое место среди всех войн, которые знает человечество. Эта война была невиданным по своим масштабам столкновением двух противоположных общественных систем: первая в мире страна социализма противостояла ударной силе международного империализма — фашистской Германии и ее союзникам. Победа Советского Союза в этой войне имеет всемирно-историческое значение.

Своей героической борьбой советский народ и его Вооруженные Силы сорвали попытку международного империализма уничтожить первое в мире социалистическое государство, подавить мировое

коммунистическое и рабочее движение, преградить путь закономерному шестому социализму. Победа Советского Союза в Великой Отечественной войне способствовала вступлению мирового революционного процесса в новый этап развития. Она не только избавила народы Европы от гитлеровской оккупации, но и создала условия для их социального освобождения от эксплуататоров внутри своих стран. В ряде стран Европы и Азии совершились социалистические революции. Социализм вышел за рамки одной страны. Обозначилась мировая социалистическая система, ставшая оплотом мировой революционной борьбы против империализма.

Победа Советского Союза над фашистской Германией вполне закономерна. Источники силы и могущества Советского государства заложены в самой природе социалистического общественного и государственного строя, в его превосходстве над капиталистическим строем в экономической, политической, идеологической и военной областях. Социализм обеспечил несокрушимое единство всего советского общества, мощь и невиданную мобильность его экономики, высокое развитие военной науки, воспитал замечательных воинов и военачальников.

Великая Отечественная война была поистине всенародной. Как один человек поднялись советские люди на борьбу с фашистским чудовищем. Беспримерны отвага, мужество, массовый героизм, проявленные многонациональным

советским народом на фронте, в тылу и на временно оккупированной врагом территории. В тяжелейших условиях войны самоотверженно трудились рабочие, колхозники, интеллигенция. Женщины и подростки заменили на трудовой вахте своих отцов, мужей и братьев, ушедших на фронт. Советские люди, не жалея ни сил, ни средств, сделали все, чтобы Родина победила. Это был гражданский, патриотический, трудовой подвиг народа.

Война показала превосходство военной организации социалистического государства. В ходе войны Советские Вооруженные Силы разгромили самую мощную для того времени армию капиталистического мира, которой не могла противостоять ни одна из буржуазных армий. Советские войска превосходили противника не только в воинской доблести, но и в искусстве ведения вооруженной борьбы, в боевом мастерстве. Советское военное искусство получило большое развитие, достигло высокого уровня, показав свое превосходство над военным искусством армий капиталистических государств.

В годы суровых военных испытаний во главе борющегося народа стояла партия коммунистов. Ее многогранная титаническая деятельность явилась величайшим источником силы советского народа, источником победы. Партия смогла наиболее полно и рационально использовать материальные и духовные силы страны и народа для разгрома врага.

Итоги Великой Отечественной войны наглядно показывают, что в мире нет сил, которые могли бы сокрушить социализм. Никому не удастся поставить на колени народ, верный идеям марксизма-ленинизма, преданный социалистической Родине, сплоченный вокруг ленинской партии.

Эти итоги — грозное предупреждение империалистическим агрессорам, суровый урок истории.

(АПН).



На снимке: 1945 год. Советский флаг над рейхстагом в Берлине.

Фото В. ГРЕБНЕВА.

(Фотохроника ТАСС).

РОДИНА ПОМНИТ...

С волнением читал Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении правительственными наградами участников Великой Отечественной... Среди награжденных знакомые имена моих однополчан по электроламповому заводу. Читал и подумал о грозном лихолетье войны, о тех, кто ковал победу на дорогах войны и здесь, в глубоком тылу. Тыл! Пожалуй, в те годы не было ни переднего края, ни тыла — все было единым. На память приходят знаменитые строки советской поэтессы Ольги Берголицы «Ничто не забыто, никто не забыт». Родина не забыла и моих однополчан. Они представлены к наградам.

Вот Иван Федорович Мячин. Кто на заводе не знает его? Мастер смены, коммунист, добросовестный работник, отзывчивый товарищ. Он долгое время был председателем заводского комитета профсоюза, потом начальником транспортного цеха. И везде ветеран войны, инвалид, трудится с полной отдачей сил.

А вот — Степан Алексе-

евич Корчугов — мой однополчанин. Он сейчас несет трудовую вахту в стекловаренном цехе.

Более 20 лет отдав родному заводу также Николай Ильич Рыльцев. Активный друг, председатель цехового комитета профсоюза. Пожалуй, мало кто на заводе знает о его боевой юности, которой суждено было пройти через суровые годы войны. Сам он об этом мало кому рассказывает. Сейчас о годах войны частенько ему напоминает рана в груди. Получил он ее будучи командиром взвода. По-видимому, поднял взвод в атаку, а сам пал, сраженный.

Читаю строки Указа. Знакомые и незнакомые имена бывших фронтовиков. Ох, как тяжело вспоминать былое! Сколько их осталось на поле брани.

Родина помнит их ратный фронтовой труд. Спасибо ей, наше солдатское спасибо! В День Победы мне хочется каждому фронтовику сказать: давай обнимемся, солдат!

Н. КОШЕЛЕВ,
участник войны, рабкор.

ДРУЖАТ ГОРНЯКИ ДВУХ СТРАН

В газете уже сообщалось, что накануне 1 Мая — Дня международной солидарности трудящихся был заключен договор о социалистическом сотрудничестве между комсомольско-молодежной бригадой шахты «Комсомолец», возглавляемой Михаилом Васильевичем Качесовым, и молодежной бригадой Милана Жабчика с шахты имени Антонина Запотоцкого Остравско-Карвинского бассейна Чехословакии. В

честь праздника коллективы обменялись приветственными телеграммами.

«ЧССР, Остравско-Карвинский бассейн, шахта имени Антонина Запотоцкого, бригада Милана Жабчика. От коллектива комсомольско-молодежной бригады Михаила Качесова шахты «Комсомолец» города Ленинска-Кузнецкого.

Дорогие товарищи, сердечно поздравляем вас с международным днем солидарности

трудящихся — 1 Мая! Желаем вам больших успехов в укреплении социалистического общества, в достижении высокой производительности труда по добыче угля, в борьбе за мир. Желаем также всем много счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни. Да здравствует нерушимая дружба между братскими народами!»

Ответная телеграмма была такого содержания:
«Комсомольской бригаде

товарища Михаила Качесова шахты «Комсомолец» города Ленинска-Кузнецкого.

Дорогие друзья! Вас поздравляем и приветствуем со славным 1 Мая — праздником всемирного труда. Желаем вам больших успехов в развитии социалистического соревнования, в труде и в строительстве коммунистического общества. Желаем всем членам бригады особенно счастья в личной жизни, отменного здоровья и успехов в укреплении дружбы между народами ЧССР и СССР. С дружеским

приветом молодежная бригада социалистического труда товарища Милана Жабчика с шахты имени Антонина Запотоцкого».

А. АРИСТАРХОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 мая с 2-х часов дня в ГК КПСС проводится городской семинар лекторов. Приглашаются лекторы, председатели, секретари и члены бюро первичных организаций общества «Знание».

По закону дружбы

и запах спрессованного воздуха.



людей. И не в этом ли величайшее достижение нашей национальной политики, сплотившей многонациональный наш народ в единый коллектив братства. И в годы мирного труда, и в годы великих испытаний мы все одинаково любим и бережем украинскую хатку и дагестанский аул, потому что мы не просто русские, украинцы, казахи — мы — советские люди, новая нация, объединенная не родством крови — родством духа, единой дорогой и единой целью.

Читая анкету, мне захотелось рассказать об одном памятном для меня дне. Это было в суровые годы войны. Пасмурная прибалтийская ночь середины сентября 1944 года. Ввод автоматчиков, в котором я служил, получил задачу на ничейной полосе построить долговременную огневую точку для наблюдения за передним краем противника. Нейтральная полоса в этом месте проходила по полю ржи, частично убранной в снопы и составленной для просушки в кучи, со стороны чем-то напоминающие обычные копны сена. Вот, маскируясь за одной из таких куч, мы и должны были за несколько часов возвести укрепленное сооружение.

Часть солдат занималась доставкой леса к месту возведения дота, а отделению, которым командовал я, было поручено отрыть ровик. Когда яма была почти готова, я оставил в ней на зачистку двух солдат, остальных отправил уносить личную землю, выброшенную из ямы. В это время начался артобстрел. Может быть, немцы что-то заметили, а может быть, по какой другой причине, но налет был весьма интенсивным и все, кто работал по постройке дота, ушли в укрытия. Мы же трое укрылись в сделанной нами яме.

Когда я пришел в себя, узнал, что один из солдат, Миша Золотавин, был убит, а второй — азербайджанец Гасанов, был ранен в обе ноги. Будучи раненым и полужасыпаным Алик, так мы звали между собой Али Гасанова, истекая кровью, откопал нас настолько, чтобы мы могли дышать, и тем спас мне жизнь. Пришедшие после артобстрела наши товарищи (оказывается, они видели, что нас накрыло взрывами) перевязали теряющего силы Гасанова и отправили нас в санбат.

Этот случай был воспринят тогда просто и спокойно. Если ты еще жив, если можешь помочь своему товарищу — ты сделаешь это даже ценой последнего дыхания. Таков был неписанный закон советского солдата на войне. Таким он остался и в послевоенные годы.

С. МИКОВ,
офицер запаса.

ЖИЗНЬ нашего современника необычайно богата интересными фактами и событиями, связанными с проявлением великой дружбы советских людей. В повседневной жизни мы не придаем этому особого значения, принимаем как должное, как норму поведения советских

Рассказы о коммунистах

КАВАЛЕР ОРДЕНОВ СЛАВЫ

На шахте «Октябрьская» работает на участке погрузки В. Ф. Шайдуров. Ничем особенным, на первый взгляд, он не выделяется: ни внешне, ни характером, ни речью. И познакомились-то мы случайно. Я интересовался постановкой социалистического соревнования в коллективе сортировщиков. Василий Филиппович как раз занимался тогда оформлением наглядной агитации.

фронт старшие братья. Василий заканчивал семилетку. Первые похоронные... Тяжелым горем легли они на плечи матерей. Посетил горе и дом Шайдуровых. Геройски погиб под Москвой старший Иван. Он был офицером. Тогда у младшего Василия созревает решение — добровольцем пойти на фронт, отомстить фашистам за смерть брата, за страдания и беды, нанесенные Отчизне. Отец одобряет решение младшего (хотя, ой как нелегко было ему!) и провозжает сына на фронт. Он и сам бы уехал, но годы не те, да и раны, полученные на гражданской и от кулаков, дают о себе знать. И потом, кто-то все же должен кормить, обувать и одевать фронтовиков.

— Вы не плохо пишете, — заметил я, обратив внимание на цеховую Доску почета, которая была со вкусом оформлена. — И рисуете тоже...
— Да так себе, — пожал он плечами, — по необходимости...
— Вы и стенгазету оформляете?
— Редактирую, — утвердительно кивнул он в ответ. — Лет 16—17, не меньше. Немного помолчав, добавил:
— Еще когда ходил в школу, до войны это было, любил рисовать. Был в школьной редколлегии. Хотел стать художником, да война помешала...
Василий Филиппович вскользь упомянул о фронтовых дорогах, а я заинтересовался.

На полях сражений мстил врагам за поруганную землю, за слезы и кровь советских людей молодой сибиряк Василий Шайдуров. Однажды, будучи разведчиком, он на руках вынес из тыла врага тяжело раненого командира. Цветистую гимнастерку бойца украсил первый солдатский орден Славы III степени.
При освобождении Польши в местечке Носовцы коммунисты приняли отважного бойца в партию. Кандидатский стаж на фронте чаще измерялся не сроком, а личными качествами человека. Через шесть месяцев Шайдуров становится полноправным членом партии. Он клянется дойти до самого логова врага и расписаться на стенах Берлина.

...В семье он рос последним. Отец, Филипп Игнатьевич, уроженец Алтайского края, в годы гражданской войны был партизаном, громил колчаковцев и белые банды, устанавливал Советскую власть в самых отдаленных селах и деревнях Алтая. А когда закончилась война, чуть ли ни первым на Алтае приступил к организации коммуны.
Кулаки и местные богатеи грозилась расправиться с «коммуной», а заодно и с ее вожаком. Стреляли из обрезов, караулили по ночам, поджигали усадьбы, но ничто не могло остановить отважного коммунара. Коммуна была создана, а вместе с нею выросло и новое село Филипповское — в память о его основателе назвали коммунары свое селенье.
Когда на страну двинулись фашистские полчища, ушли на

при форсировании Одера он был ранен. За героический подвиг, который совершил при переправе через реку, Шайдуров был представлен к ордену Славы II степени. Награду ему вручили уже после лечения в госпитале. Было это в освобожденной Праге. Здесь его и встретило победное утро 9-го мая.
Давно отгремело эхо войны, залечены раны. Еще краше и могучее стала Родина. Но память фронтовиков бережно хранит мельчайшие подробности страдных военных лет. И сегодня, в праздник Победы, мы еще раз говорим большое спасибо тем, кто отстоял нашу землю от фашистских варваров, кто не жалея своей жизни, боролся за светлое будущее человечества. Земной поклон и вам, Василий Филиппович, ветеран войны и труда!
В. ИЛЬИН.

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛИСТ

Служу я на Краснознаменном Тихоокеанском флоте. До призыва в армию работал на Прокопьевском заводе шахтной автоматки, был внештатным корреспондентом местной газеты «Шахтерская правда». Хочу рассказать о моем земляке-сослуживце. В июле прошлого года в газете «Ленинский шахтер» был опубликован репортаж о выпускниках горного техникума «Перед дорогой». В нем упоминалось имя Валерия Кимеева, который закончил техникум с отличием.

Здесь Валерий отлично зарекомендовал себя. Командир взвода назначил его старшим смены и командиром отделения. Четко и требовательно выполняет Валерий возложенные на него обязанности и требует этого от своего отделения. После общевоинской подготовки началась непосредственная учеба по специальности. И здесь Валерий не роляет честь земли Кузнецкой, честь сибиряка. Он успешно осваивает сложную боевую технику и иногда ему доверяют вести уроки по матери-

альной части, электрорадио-технике. Толково и рассудительно проводит занятия Валерий.
Он — отличник боевой и политической подготовки. В годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота Валерий Кимееву присвоено звание старшего матроса.
Скоро все разведется по боевым действующим частям флота для несения самостоятельной боевой вахты. И мы надеемся, что и там Валерий будет лучшим специалистом части.
А сегодня, в честь Дня Победы, я от имени своих друзей хочу сказать, что боевые традиции наших отцов, мы, сегодняшние воины, храним свято. Будьте спокойны, ваши победы мы никому и никогда не отдадим.
Виктор КИРИЧЕНКО,
матрос.

Герой за мирным трудом

На видном месте в 25-м цехе вывешены портреты лучших рационализаторов. В числе их — слесарь, Герой Советского Союза Сергей Константинович Алексеев. Только в этом году он поддал и внедрил вместе со своими товарищами два рационализаторских предложения. Первое обеспечило ликвидацию брака изделий, второе улучшило работу ремонтников и наладчиков цехового оборудования.
Сергея Константиновича знает вся молодежь завода, в подшефной школе № 20, на других предприятиях, где он выступает с воспоминаниями о Великой Отечественной войне.
А. ДОЛУДА.

ПОЗДРАВЛЯЮ

В народе говорят мудро: «Самый верный друг тот, кто бок о бок с тобой сражался в окопах, смело смотря смерти в глаза». Это верно. У меня есть такой друг — Николай Григорьевич Кошелев. С ним вместе мы прошли сотни километров в составе нашей Советской Армии, освобождая от фашистов Белорусию.
Город Мозырь навсегда остался в памяти тяжелыми боями и неизгладимой утратой — гибелью нашего командира гвардии капитана Цветкова, чье имя сейчас присвоено школе № 10 в Мозыре. Наш командир и все другие товарищи, павшие в боях

смертью храбрых в дни Великой Отечественной войны, отдали свои жизни за то, чтобы сегодня над советскими людьми сияло мирное небо, чтобы никогда более не повторились ужасы войны.
Мне хочется от всей души поздравить своего боевого друга Николая Григорьевича Кошелева с великим праздником — Днем Победы над фашизмом. И еще всех тех, кто своими подвигами на фронтах и в тылу отстаивали честь, свободу и независимость нашей Родины.
В. ЛОЗОВОЙ,
гвардии сержант запаса.



По традиции цехи Кировского завода ежегодно широко распахивают свои двери для юного строя. На родной завод приходят вечерние рабочие, чтобы перед лицом своих друзей и старших товарищей дать военную клятву на верность народу.

На снимке: молодые ленинградцы принимают присягу в тракторосборочном цехе завода.

Фото В. САМОЙЛОВА.
(Фотохроника ТАСС).

